

2024 年 11 月 1 日

1 November 2024

2024 年 11 月：对 “骑自行车时使用手机 ” 的行为实施更严厉的处罚！

酒后驾驶 ” 将受到新的处罚！

政府修改了《道路交通法》，自 2024 年 11 月起，加强了对骑自行车时 “边玩手机边驾驶” 的处罚力度，并新增了 “骑自行车酒后驾驶 ” 的处罚内容。对骑自行车酒后驾驶的处罚不仅针对驾驶者，还针对协助酒后驾驶的人，如向可能酒后驾驶的人提供酒精饮料的人。为了保护自己 and 周围的人不因骑自行车而发生意外，建议您再次查看骑自行车的规则。

(1) 加重对骑自行车时 “边玩手机边骑车 ” 的处罚，并新增对 “酒后驾车 ” 的处罚！

对骑自行车时 “边玩手机边骑车 ” 的处罚

自 2024 年 11 月起，《道路交通法》规定，除自行车停止时，禁止在骑自行车时使用手机打电话或盯着屏幕看，并加重了处罚力度。除了手持手机并注视屏幕外，还禁止盯着看架在自行车上的手机屏幕。

禁止事项

- 骑车时使用智能手机通话（与免提设备等一起使用时除外）。
- 骑车时注视智能手机屏幕。

*两种情况下自行车都处于静止状态时除外。

现行的处罚内容

- 5 万日元以下的罚款

2024 年 11 月起的处罚内容

骑自行车时 “使用智能手机” 者

处以 6 个月以下监禁或 10 万日元以下罚款

骑自行车时“使用智能手机”，造成交通事故等交通危险者
处以 1 年以下监禁或 30 万日元以下罚款

对饮酒状态下骑自行车以及协助和教唆他人的处罚

禁止醉酒后骑自行车，在此之前，只有醉酒骑车才会受到处罚。在这次的道交法改正后饮酒驾驶（驾驶时每毫升血液中酒精含量超过 0.3 毫克或每升呼气中酒精含量超过 0.15 毫克）也会受到处罚。此外，还禁止向可能酒后骑车的人提供酒精饮料或自行车（协助酒后驾车）。

禁止事项

- 在饮酒状态下骑自行车。
- 向可能在饮酒状态下骑自行车的人提供酒精饮料。
- 向可能在饮酒状态下骑自行车的人提供自行车。
- 在明知骑车人受酒精影响的情况下，要求骑车人骑车送你，并与其一起骑车

从 2024 年 11 月起对醉酒驾驶自行车的处罚。

在饮酒状态下驾驶

最高 3 年监禁或最高 50 万日元罚款

向可能在饮酒状态下驾驶自行车的人提供自行车，且该人在饮酒状态下驾驶自行车
对提供自行车者处以 3 年以下监禁或 50 万日元以下罚款

向可能在饮酒状态下驾驶自行车的人提供酒精，且该人在饮酒状态下驾驶自行车
对提供酒精饮料者处以 2 年以下监禁或 30 万日元以下罚款

如果某人明知自行车驾驶员处于饮酒状态，仍要求其骑车送其回家，并与自行车驾驶员同乘一车，且自行车驾驶员在饮酒状态下骑自行车的

对乘客处以 2 年以下监禁或 30 万日元以下罚款

*在酒精影响下骑自行车并有可能无法正常驾驶的行为被视为“醉酒驾驶”，在最近的《道路交通安全法》修正案生效之前，就已经规定了最高 5 年监禁或最高 100 万日元罚款的处罚。

这样的驾驶也是被禁止的！

除了上述“边玩手机边骑车”和“酒后骑车”之外，以下几种驾驶方式也是可能导致严重事故的
的危险行为。请千万不要这样做。

撑伞驾驶（最高罚款 50 000 日元等）

戴着耳机开车，以致听不到安全驾驶所需的声音或处于听不到声音的状态（最高罚款 50,000
日元）。

两人同乘（罚款 50,000 日元以下。县公共安全委员会规定允许的情况除外）。

并排行驶（罚款或处罚 20,000 日元以下。有“允许并排行驶”标志的除外）。